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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

8 februari 2017 8 février 2017

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE ZAKEN, DE
ALGEMENE ZAKEN EN HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L'INTERIEUR, DES AFFAIRES
GENERALES ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 8 februari 2017 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Barbara Pas tot de vice-eersteminister 
en minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met de Regie der Gebouwen over "de 
onaanvaardbare adviespraktijk van de Vaste 
Commissie voor Taaltoezicht inzake een aantal 
gewestelijke diensten die onder artikel 35 § 1 van de 
taalwet in bestuurszaken vallen" (nr. 197).

Motions déposées le 8 février 2017 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Barbara Pas au vice-premier 
ministre et ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 
chargé de la Régie des Bâtiments sur "les avis 
inacceptables rendus par la Commission permanente 
de contrôle linguistique en ce qui concerne certains 
services régionaux qui relèvent de l'article 35, § 1er, 
de la loi sur l'emploi des langues en matière 
administrative" (n° 197).

1. Motie van aanbeveling (14.42 uur) 1. Motion de recommandation (14 .42 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met de Regie der Gebouwen

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de Mme Barbara Pas

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Sécurité et de l'Intérieur, chargé de la Régie des 
Bâtiments
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- gelet op artikelen 32 en 35, § 1, van de 
gecoördineerde wetten van 18 juli 1966 op het gebruik 
van de talen in bestuurszaken (SWT);

- overwegende dat de regionale diensten van Medex, 
de Federale Gezondheidsinspectie, de Federale 
Pensioendienst en Famifed die voor Brussel en delen 
van Waals- en Vlaams-Brabant bevoegd zijn, zonder 
de minste twijfel als gewestelijke diensten in de zin 
van artikel 32 SWT moeten worden beschouwd en 
bijgevolg onder de taalregeling van artikel 35, § 1, van 
de SWT vallen;

- overwegende dat de meeste personeelsleden van 
deze diensten niet over het vereiste 
tweetaligheidsbrevet, zoals vereist conform artikel 
35, § 1, beschikken om in deze diensten hun functie 
te kunnen uitoefenen;

- overwegende dat de bevoegde ministers, om deze 
overtreding van de taalwet te legitimeren, in navolging 
van een absurd advies contra legem van de Vaste 
Commissie voor Taaltoezicht, hebben gesteld dat het 
hier om centrale diensten zou gaan, met andere 
woorden diensten waarvan het werkingsgebied het 
hele land bestrijkt;

- overwegende dat hiermee een basisbeginsel van de 
SWT op de helling wordt gezet;

- overwegende dat dit ook verstrekkende gevolgen 
kan hebben voor de equivalente gewestelijke diensten 
van deze administraties die de rest van het land 
bedienen en dit de poort opent voor een uitbreiding 
van faciliteiten voor anderstaligen in de eentalige 
gebieden,

vraagt de minister

- zijn collega’s van Leefmilieu, van Pensioenen en van 
Sociale Zaken te melden dat de vier vernoemde 
diensten wel degelijk gewestelijke diensten zijn in de
zin van artikel 32 van de SWT, die wat hun 
taalregeling betreft onderworden zijn aan artikel 35, 
§ 1, van SWT;

- eu égard aux articles 32 et 35, § 1, des lois 
coordonnées du 18 juillet 1966 relatives à l'emploi des 
langues en matière administrative;

- considérant que les services régionaux du Medex, 
de l'Inspection fédérale de la santé, du Service fédéral 
des Pensions et de Famifed compétents pour la 
Région de Bruxelles-Capitale, de certaines parties du 
Brabant wallon et du Brabant flamand doivent 
incontestablement être considérés comme des 
services régionaux au sens de l'article 32 des lois 
coordonnées précitées et sont soumis à ce titre au 
régime linguistique prévu par l'article 35, § 1, des lois 
relatives à l'emploi des langues en matière 
administrative;

- considérant que la majorité des agents de ces 
services ne disposent pas du brevet de bilinguisme 
requis conformément à l'article 35, § 1, pour exercer 
leur fonction dans les services précités;

- considérant que pour légitimer cette infraction aux 
lois linguistiques, à la suite d'un avis contra legem
absurde de la Commission permanente de Contrôle 
linguistique, les ministres compétents ont affirmé qu'il 
s'agit de services centraux, c'est-à-dire de services 
dont les activités s'étendent à l'ensemble du territoire;

- considérant qu'un principe fondamental des lois 
relatives à l'emploi des langues en matière 
administrative est ainsi compromis;

- considérant que cette interprétation risque d'avoir 
d'énormes conséquences sur les services régionaux 
équivalents de ces administrations dont les activités 
s'étendent au reste du territoire et pourrait ouvrir la 
voie à une extension des facilités pour les allophones 
dans les régions unilingues,

demande au ministre

- de signaler à ses collègues de l'Environnement, des 
Pensions et des Affaires sociales que les quatre 
services précités sont bien des services régionaux au 
sens de l'article 32 des lois relatives à l'emploi des 
langues en matière administrative et sont dès lors 
régis en matière linguistique par les dispositions de 
l'article 35, § 1, de cette même loi;
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- maatregelen te nemen om ervoor te zorgen dat de 
taalwet in bestuurszaken ook in deze aangelegenheid 
strikt wordt nageleefd.

- de prendre des mesures de sorte à veiller à ce que 
les lois relatives à l'emploi des langues en matière 
administrative soient aussi scrupuleusement 
respectées dans cette matière.

          Barbara PAS (VB)

2. Eenvoudige motie (14.44 uur) 2. Motion pure et simple (14.44 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met de Regie der Gebouwen

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de Mme Barbara Pas

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Sécurité et de l'Intérieur, chargé de la Régie des 
Bâtiments

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

          Veerle HEEREN (CD&V)


